

# 教育部发布2024年 高考志愿填报十问十答

## 热点难点问题 权威解读

新华社北京6月19日电 各地2024年高考成绩将于近日陆续发布,高考志愿填报工作也即将启动。教育部19日发布2024年高考志愿填报十问十答,帮助广大考生和家长了解高考志愿填报相关事项。

高考志愿填报咨询公共服务方面,教育部首次在“阳光高考平台”推出免费的阳光志愿信息服务系统,将海量数据系统集成,进行个性化匹配推荐,从专业、就业、职业等多方面帮助考生了解学校和专业。同时还举办“高考志愿填报云咨询周”活动,组织各省级招生考试机构和高校通过

文字问答、视频直播等方式,为全国考生和家长提供志愿填报咨询指导公益服务。地方招生考试机构将通过印发志愿填报指导材料、推出志愿填报参考信息服务系统等多种方式为考生提供填报志愿所需的必要信息和服务,包括今年高校招生计划、高校近年录取情况、志愿填报办法和招生录取政策、考生须知等。

在投档录取方面,教育部提醒,高校招生录取实行“学校负责、省级招办监督”机制。无论是平行志愿投档录取还是顺序志愿投档录取,考生的退档风险主要涉及考生高考成绩没有达到所报专业录取分数且不服从专业调剂,以及考生存在不符合高校招生章程规定的其他要求。因此考生

在填报志愿时一定要认真阅读拟报高校的招生章程,防止因不符合高校招生章程规定被退档。被高校退档的考生还可参加本批次征集志愿投档录取或后续批次的投档录取。已被录取的考生,不能参加后续志愿投档录取。

教育部介绍,高校招生实行计算机远程网上录取,各省(区、市)录取工作一般于7月上旬开始,8月底之前结束。高校一般会在录取结束后一周左右向录取新生寄发录取通知书。若考生在省级招生考试机构或高校官方网站上查询到了录取结果,一直没有收到录取通知书,可及时联系录取高校公布的招生咨询电话查询本人录取通知书邮寄情况。

## 波音“星际客机”飞船 返回地球时间再度推迟 排除推进器故障是原因之一

新华社洛杉矶6月18日电 美国波音公司“星际客机”飞船返回地球的时间再度推迟。美国航天局18日表示,飞船脱离国际空间站的时间不早于美国东部时间6月25日。

首次载人试飞的波音“星际客机”飞船本月5日携两名美国宇航员升空,6日飞抵国际空间站,原定14日脱离国际空间站返回地球,但返回时间一再推迟。

据美国太空网站18日报道,排除推进器故障是本次推迟返回的原因之一。美国航天局和波音公司正在评估“星际客机”首次尝试与国际空间站对接时出现的推进器问题,当时部分推进器一度失灵。

“星际客机”在载人试飞任务期间还多次出现氦气泄漏问

题。美国太空网站说,搭乘“星际客机”升空的两名宇航员一直在轨道上测试飞船的各种系统,地面团队也在继续分析数据,以更好地处理推进器故障和氦气泄漏问题。

另据该网站介绍,国际空间站的太空行走安排也是“星际客机”推迟返回的原因之一。驻扎国际空间站的两名美国宇航员原定13日进行的太空行走,因一名宇航员反映宇航服“不舒服”而叫停。该太空行走任务已被推迟至24日。

此次“星际客机”载人试飞原定于5月6日进行,因技术原因被多次推迟。本次任务结束后,美国航天局将对“星际客机”执行常规商业载人航天任务,定期运送宇航员往返国际空间站业务进行最后认证。

## 粤港澳大湾区开行“客车化”货运班列 每日开行 到点就开

新华社广州6月19日电 19日凌晨,从广州国际港出发的首趟“客车化”货运班列X802次列车在运行10个小时后抵达了湖南长沙北站,同时从广州国际港到江苏无锡的X8748次“客车化”货运班列也于凌晨3时30分开出。这意味着从粤港澳大湾区到中部长三角城市群再添高效物流通道。

据广铁集团广州铁路物流中心营销部副经理张帆介绍,X802次“客车化”货运

班列的运行时速为120公里,班列采用40英尺、45英尺及50英尺铁路集装箱运输,其中50英尺铁路集装箱最大载重量可达30.85吨,装载容积大,适装范围广,运输成本低。

“‘客车化’货运班列是每日开行、敞门受理,无论车上装了多少货物,班列到点就开。”张帆介绍,“客车化”货运班列的发站时间、到站时间、运行线路等均纳入到铁路新实施的列车运行图中,到点按时开行。

安迅物流公司相关负责人表示,“客车化”货运班列只需在中国铁路95306官方平台或装车站营业厅提报定舱需求,“客车化”货运班列减少了在货场的集货等待时间,有效提高了运输效率。

当前,铁路部门正致力于推动货运班列“客车化”运行。专家介绍,“客车化”货运班列有助于降低区域间的社会物流成本、提高要素流动效率,有助于增加经济增长的活力。

## 乍得首都一弹药库爆炸 致9死46伤



乍得首都恩贾梅纳18日晚发生一起军用弹药库爆炸事件,造成9人死亡、46人受伤。

这是爆炸现场附近拍摄的武器弹药残骸。

新华社发

## 美国多地遭遇创纪录高温



6月18日,一名儿童在美国密歇根州本顿港玩水消暑。

美国国家气象局18日说,随着热浪从美国中部蔓延到东部地区,美国多个城市正打破数十年来的高温纪录,闷热笼罩着数千万人。

新华社发

## 贵州“村超”公布梦想

# 计划2028年举办“村超”世界杯

新华社北京6月19日电 在日前召开的贵州省体育局足球产业座谈会上,榕江县透露了“村超”的新梦想:计划在2024年开启“村超”国际友谊赛,2026年举办面向“一带一路”沿线国家和地区的“村超”友谊赛,2028年举办“村超”世界杯。

据榕江县县长徐勃介绍,这是“村超”“三步走战略”的最终目标:第一步是“自己玩”,第二步是“吸引全国人民一起玩”,第三步则希望实现“吸引全世界人民一起玩”。

“我们的核心思路还是重在邀约。邀请各国和地区的草根和民间球队,吸引更多国际友人,一起来助力和完成‘村超’世界杯的梦想。通过全世界的帮助,逐步推出这三项赛事。”徐勃说。

自“村超”火爆出圈一年多来,这项现象级村赛的海外影响力不断增强,不仅与英超“牵手”,还吸引了卡卡、卡纳瓦罗等球星现场助阵。目前,已有来自法国、利比里亚等国家和地区的12支球队约700人来到榕江交流,

其模式还在贝宁、南非等国被复制。

徐勃表示,“村超”与职业赛事不同,其思路是走差异化发展路线,坚持办好“非商业化的赛事”和“足球和文化融合的赛事”,为全世界人民搭建一座体育和文化的交流平台。

据悉,榕江还将通过组建“村超”国际传播团队、选拔“村超”国际传播大使等举措,继续提升海外知名度和影响力,推动“村超”成为“全世界的文化秀场”。